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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Horizont Európa – bližšie k vám – Nitra (tematický seminár k programu 
Horizont Európa a vybraným programom EÚ. Praktický workshop Horizont Európa) 

Termín realizácie:  8.11.2023 – 9.11.2023 

Miesto realizácie:  Nitra, (výskumné centrum AgroBioTech SPU v Nitre, Tr. A. Hlinku 2, Nitra) 

Cieľ aktivity:  získanie prehľadu o programe Horizont a možnostiach financovania z 
programu 

Účastníci za IZPI:   CJ AKIS: Mgr. Vladimíra Gudábová; Ing. Katarína Tóthová; Ing. Mária 
Šášiková, PhD. Odbor NSRV SR: Ing. Anna Košíková, PhD. 

Prílohy:   program, fotodokumentácia 

Priebeh:   V kongresovej sále výskumného centra AgroBioTech sa v dňoch 8.11.2023 
a 9.11.2023 uskutočnil dvojdňový seminár „Horizont Európa – bližšie k vám!“ s cieľom prispieť 
k úspešnému etablovaniu slovenských žiadateľov o projekty v európskom výskumnom priestore.  

Prvý deň podujatia začal všeobecnou prezentáciu a predstavením činnosti Národnej kancelárie 
Horizontu. Krátko bolo predstavených 12 NCP (Národných kontaktných bodov). Bolo zdôraznené, že 
rovnakú štruktúru Národných kontaktných bodov majú aj ostatné európske krajiny. Na webe Národnej 
kancelárie Horizontu možno o.i. nájsť aj ponuky do partnerstiev a zverejnené výzvy. Národná kancelária 
tiež odprezentovala možnosť školenia „na mieru“ o programe priamo v inštitúcii potenciálneho žiadateľa 
o finančné prostriedky z programu Horizont Európa. Z noviniek bol predstavený cestovný grant (do 
výšky 1000 Eur/osoba), ktorým vie CVTI SR pokryť cestovné náklady spojené s účasťou na brokerage 
evente Horizont Európa.  

Národná kancelária Horizontu tiež v rámci svojich služieb ponúka aj „pre-screening“ projektových 
žiadostí a pripravuje možnosť preplatenia nákladov (študijných pobytov) vo vybraných vedeckých 
pracoviskách Európy.  

Koncom prezentácie Národnej kancelárie Horizontu boli krátko spomenuté ďalšie služby kancelárie 
(napr. PATLIB, mentoring, rodová rovnosť, služby Enterprise Europe Network a ďalšie).  

Následne bola predstavená činnosť SLORD-u (Styčná kancelária SR pre výskum a vývoj v Bruseli).  

Rudolf Pástor predstavil vo svojej prednáške štatistiky týkajúce sa účasti Slovenska v programe 
Horizont Európa. Podotkol, že úspešnosť Slovenska je pomerne vysoká (23 %), avšak problematický je 
hlavne ukazovateľ zapojenia sa Slovenska v úlohe projektového koordinátora. Pomerne dobré štatistiky 
má Slovensko v oblasti zapojenia sa do CSA, horšie sme na to v oblasti zapojenia sa do RIA/IA.  

Marta Kollárová (NCP pre Klaster 3) následne predstavila základné finančné aspekty Horizont Európa. 
Predstavila rôzne sadzby, ktoré možno v rámci finančného vykazovania projektu uplatňovať, počty 
pracovných dní, ktoré je možné ročne vykazovať a pod.  

Kvetoslava Papanová sa vo svojej prednáške venovala rozširovaniu účasti a posilňovania možnej účasti 
Slovenska v predmetnom programe. Boli spomenuté napr. možnosti teamingu, twinningu, posilnenia 
excelentnosti na univerzitách, hop on facility a ďalšie.  

Nataša Hurtová predstavila Klaster 6 a témy, ktoré rieši v programe Horizont Európa.  

https://eraportal.sk/horizont-europa/
https://eraportal.sk/horizont-europa/
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M. Tužinská oboznámila účastníkov semináru o témach venovaných Klastru 5 (Klaster 5, takisto ako aj 
Klaster 6 spadajú do 2.piliera programu Horizont Európa) – klíma, energetika a mobilita a predstavila 
taktiež príležitosti v príslušných misiách a európskych partnerstvách.  

E. Hlavatá, národný kontaktný bod Horizont pre Klaster 4: digitalizácia, priemysel a vesmír predstavila 
oblasti intervencie Klastra 4, sú nimi napr.: výrobné technológie, umelá inteligencia a robotika, obehové 
odvetvie, pokročilé výpočty a veľké dáta, vesmír (vrátane pozorovania Zeme) a iné. Okrem špecifických 
informácií o typoch projektoch, technologickej pripravenosti a destinácií v rámci Klastra 4, p. Hlavatá 
povedala o aktuálnych podujatiach a brokerage eventoch. Tieto informácie sú aktualizované a dostupné 
na webe Národnej kancelárie Horizontu. V závere svojej prezentácie spomenula aj EIT – Európsky 
inovačný a technologický inštitút, ktorý bol vytvorený za účelom posilnenia inovačnej schopnosti Európy. 
Na konkrétne globálne výzvy reagujú inovačné spoločenstvá. Takýchto inovačných spoločenstiev je 9, 
každé je zamerané na určitú oblasť, napr: EIT KIC – klimatické zmeny, EIT Digital – digitálna Európa, 
EIT Food – potravinárstvo a ďalšie.  

M. Brečková – predstavila témy, ktoré opäť spadajú do 2. piliera programu Horizont Európa (globálne 
výzvy), konkrétne do Klastri č. 1 – Zdravie. Vo svojej prezentácii opísala príležitosti v misii Rakovina 
a príslušných európskych partnerstvách.  

Z. Reptová – predstavila grantovú agentúra ERC (European Research Council) – Európska rada pre 
výskum a jej postavenie v ekosystéme financovania výskumu. Z. Reptová zdôraznila, že ERC financuje 
projekty individuálnych vedcov, nie konzorciá. Projekty môže podať individuálny vedec, ale s podporou 
hostiteľskej inštitúcie, v ktorej plánuje svoj výskum realizovať. Predmetom podpory ERC je výskum 
smerujúci za hranice poznaného, tzn. sú podporované projekty, ktoré otvárajú nové výskumné 
perspektívy, prekračujú hranice vedeckých disciplín, majú potenciál posunúť hranice ľudského 
poznania, zavádzajú inovatívne prístupy. Súčasťou prezentácie p. Reptovej bolo tiež informovanie 
o nástroji pre kariérny rozvoj – Akcie „Marie Skłodowska-Curie". Cieľom tohto nástroja je podporiť 
ľudské zdroje vo vede/výskume a ich rozvoj cez mobilitu, ďalšie vzdelávanie, profesijný rast a príprava 
na kariéru v rôznych sektoroch.  

V poobednom bloku prvého dňa boli predstavené praktické skúsenosti úspešných žiadateľov programu 
Horizont Európa. V tejto súvislosti sa predstavili Katarína Blicklingová (Bioeconomy Cluster) a Jana 
Bieliková (PEDAL Consulting), ktoré priniesli zaujímavé tipy a triky, ako uspieť v programe Horizont 
Európa. Ich prednášky boli nesporne oživením programu a poučením pre potenciálnych žiadateľov.  

Druhý deň, 9.11.2023, bol na podujatí orientovaný viac prakticky. Odborníci predstavili náležitosti 
projektových žiadostí a tipy a triky ako pripraviť rozpočet do projektovej žiadosti. Vzhľadom na iné 
pracovné aktivity sa zástupcovia CJ AKIS zúčastnili len úvodnej prednášky v rámci tohto dňa seminára.  

Záver aktivity:   Slovensko je stále pomerne málo aktívne  v oblasti vstupovania do schém programu 

Horizont Európa. Napriek tomu, že subjekty zo Slovenska vstupujú do programu Horizont Európa ako 

partner, chýba know-how a kompetencie viesť silné projektové konzorcium v úlohe projektového 

koordinátora.  

Je užitočné zúčastňovať sa aktívne partnerských Horizont búrz (B2B matchmakingov), kde je potrebné 

nadviazať toľko kontaktov, koľko ide. Taktiež, je potrebné mať vypracovaný zaujímavý profil inštitúcie 

a vedieť potenciálnemu zahraničnému partnerovi predstaviť, v čom je expertíza našej inštitúcie 

jedinečná. Na seminári tiež zazneli užitočné rady, ako sa zapojiť do programu Horizont po prvýkrát. 

Dôležitosť však bola kladená na networking a osobné vzťahy. Partneri v rámci Horizont projektov 

fungujú podobne, ako aj v iných projektových štruktúrach pri čerpaní EÚ projektov – projekty si 

navzájom vymieňajú medzi dôveryhodnými partnermi. Aj preto je potrebné budovať osobné vzťahy 

založené na dôvere.    

Na podujatí v rámci prvého dňa (8.11.2023) prebehlo tiež osobné stretnutie s Natašou Hurtovou (NCP 

za Horizont Európa – Klaster 6). S p. Natašou Hurtovou prebehol rozhovor ohľadne potenciálneho 
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podujatia CVTI SR a IZPI so zameraním na predstavenie programu Horizont Európa potenciálnym 

prijímateľom zo sektora. Podujatie je priebežne plánovaná na rok 2024.  

 

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.  dňa: 13.11.2023 

Schválil:   Mgr. Vladimíra Gudábová  dňa: 14.11.2023 

 


